

坚守责任底线 构筑未成年人“防护墙” 河北体彩打出保护未成年人“组合拳”

习近平总书记指出：“祖国的未来属于下一代，做好关心下一代工作，关系中华民族伟大复兴”，凸显了未成年人的健康成长对于国家和民族的重大意义，这不仅是亿万家庭的幸福所系，更是国家发展的基石。河北省体育彩票中心作为国家公益彩票的销售机构，深知自身肩负的社会责任，始终坚守“以人民为中心”的发展理念，将保护未成年人健康成长作为重要的使命担当，明确承诺不向未成年人销售彩票及兑奖，用实际行动筑牢“防护墙”，对未成年人购彩行为说“不”！

知法于心，让遵法守法入耳于行

我国彩票相关法律法规对禁止向未成年人销售彩票有明确规定。《中华人民共和国未成年人保护法》第五十九条，以及《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》做出相关规定，“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”。河北体彩将“防范未成年人购彩”教育融入日常工作，着力增强从业人员法治观念，使保护未成年人成为全体体彩人的思想自觉和行动自觉。比如石家庄东中心积极组织代销者和销售员学习《中华人民共和国未成年人保护法》、《彩票管理条例》等法律法规，合理利用相关话术及方法，避免出现向未成年人销售彩票或兑奖等情况出现，切实增强他们的法律风险意识和社会责任感；唐山中心扎实推进代销网点“未成年人购彩风险”相关培训，为所有新增代销网点进行集中或随岗培训，培训内容涉及法律层面和生活层面，向网点讲解未成年人购彩的危害性，提升他们的风险防范意识、安全合规意识和责任彩票意识。

宣传理念，让责任彩票传播掷地有声

河北体彩积极推进未成年人保护宣传教育工作，加大宣传力度，利用各类媒体平台，定期发布未成年人

保护知识，呼吁全社会共同关注未成年人成长，倡导健康、理性的购彩理念。同时，组织志愿者团队，深入社区、学校等基层单位，开展未成年人保护宣传活动，通过举办讲座、发放宣传资料等形式，向广大市民普及未成年人保护的法律法规和的相关知识，让更多的人关爱未成年人健康成长。

强化责任，用规范经营筑牢防线

河北体彩强化合规巡检，严格要求各代销网点在明显位置张贴“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”警示语、摆放“未成年人购彩风险”宣传单，确保依法合规经营。在日常巡查中，加强重点检查项和重点区域的监管力度，若发现违规行为，将依照代销合同相关条款严肃处理。比如保定中心全力做好代销网点的监督检查工作，重点加强中小学周边体彩代销网点的巡查力度，尤其是学生上学与放学时间段的巡查，着重巡查学校周边超过300米的代销网点是否张贴“禁止向未成年人售彩、兑奖”的警示标语等；秦皇岛中心对传统渠道开展巡检工作，要求销售人员在销售过程中“多询问”：遇到疑似未成年人的购彩者，要运用“你多大了啊”“麻烦出示下身份证”“未成年人是不可以购买彩票哦”等话术，多渠道全方位守护未成年人健康成长。

责任为先，守护“未”来。河北体彩将继续以“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”为目



标，积极履行社会责任，将责任彩票理念贯穿于体育彩票发展中，为未成年人的健康成长贡献更多的力量，为未成年人的未来撑起一片美好的蓝天！

培训、安全、焕新“三箭齐发”

雄安中心积极备战欧洲杯

2024年欧洲杯比赛将于当地时间6月14日在德国举行，这是足球领域仅次于世界杯的重要赛事。为了迎接这次“盛会”的到来，雄安中心积极筹划，培训、安全、焕新“三箭齐发”，为欧洲杯的合规销售、安全运营做好铺垫。

在首轮培训中，对网点进行首轮摸底考试，对基础薄弱的网点有针对性的进行理性购彩、“5书填报”、合规销售等方面的培训。旨在提升销售人员基础知识与服务能力，坚决杜绝未成年购彩，同时对购彩人员进行购彩心理测试，确保理性购彩，为欧洲杯保驾护航。

在安全方面，雄安中心高度重视店内安全问题，对店内设施、消防安全、人员管理等方面进行了深入排查。店内杂物、大功率电器、使用非标电线、店内消防设施、人员消防意识，是本次安全整改的重点项。在检查中，对发现的问题进行了现场整改。

在焕新布置方面，销售人员准备了禁止购买私彩及责任彩票海报。同时，为了庆祝欧洲杯这一“球迷狂

欢节”的到来，还将店内进行了欧洲杯主题布置。此外，实体店增设了更大的展示屏幕和更丰富的灯箱亮化，更换了大屏电视或者投影。在实时践行体育彩票合规销售的前提下，为球迷朋友提供体提供优质、专业的观赛环境。

雄安中心相关负责人表示，中心积极开展的责任彩票培训、安全整改和店内焕新等一系列举措，为欧洲杯期间销售实体店合规销售、理性购彩打下了坚实的基础，为广大足球爱好者和购彩者提供更加优质、便捷的服务。“后续，雄安中心将继续秉持责任彩票理念，围绕欧洲杯期间销售工作持续开展专项培训，严格防范各类风险的发生。相信在欧洲杯的比赛过程中，雄安新区体彩实体店将会成为广大足球爱好者和购彩者的首选之地。”

正能量



压实安全责任 筑牢风险底线 河北体彩中心 召开加强技术交流培训会议

本报讯 为全面贯彻落实2024年全国体育彩票工作会议要求，加强从严规范管理，抓好数字技术领域风险防控和安全保障工作。5月24日上午，河北省体育彩票中心召开加强技术培训第二次工作会议，会议主要围绕系统流程及重点工作的梳理进行讲解培训。中心党委副书记方晓、省中心技术科、渠道科及各市中心全体员工参会。

本次会议坚持以规范内部流程管理为主导，重点工作梳理讲解为措施；以数字化改革为牵引提升管理服务水平，促进体育彩票业务与技术融合发展；切实压实安全责任，树立安全底线思维，始终坚守体育彩票风险底线。

会上，分别针对信息系统流程讲解、综合管理服务平台系统新功能模块展示及重点工作要求三大板块进行了详细的解读及强调。培训全部由内部业务骨干及外部行业专家进行针对性授课，主题明确、内容严谨，贴合实际，确保了培训实效。（张月霞）